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Question N° : 689 De Mme Delphine Lingemann ( Les Démocrates - Puy-de-Dôme ) Question écrite

Ministère interrogé > Intérieur Ministère attributaire > Intérieur

Rubrique >sécurité des biens et
des personnes

Tête d'analyse
>Recrudescence de vols
de câbles électriques

Analyse > Recrudescence de vols de câbles
électriques.

Question publiée au JO le : 08/10/2024

Texte de la question

Mme Delphine Lingemann alerte M. le ministre de l'intérieur sur la recrudescence de vol des câbles électriques sur
l'ensemble du territoire national. Le cuivre est utilisé dans 60 % des équipements électriques car il est facile à
travailler et présente une conductivité élevée. Il a vu son prix plus doublé en cinq ans et sa demande doubler au
cours des 25 dernières années au niveau mondial. La tonne de cuivre se revend environ 10 000 euros et encore plus
au marché noir. Nécessaire dans la conception de câbles, de batteries, de circuits électroniques, mais aussi dans la
tuyauterie, les transports ou la fabrication de pièces de monnaie, le cuivre est donc recherché par les voleurs de
cuivre qui sévissent partout sur le territoire et dans le monde. Le vol se situe souvent sur le domaine public. Le Puy-
de-Dôme est particulièrement impacté avec 14 km de câbles dérobés sur le département depuis le 1er janvier 2024.
40 communes ont été victimes de vols de câbles électriques, privant des rues ou des communes d'éclairage public
ou pénalisant les associations qui ne peuvent plus utiliser les terrains de sport (foot et rugby) en nocturne. Il
convient de préciser que ces vols se situent principalement dans les communes situées le long de l'A71 et de l'A75
qui constituent des voies de transport rapides pour les câbles volés. À ce jour, la remise en état des réseaux
électriques représente un montant avoisinant les 400 000 euros incluant un délai de plusieurs semaines. C'est
pourquoi Mme la députée souhaiterait connaître les moyens qui vont être mis en place par le Gouvernement afin
d'endiguer cette recrudescence de vols en limitant les dépenses des collectivités locales. Elle souhaite également
connaître les actions entreprises, en particulier dans le Puy-de-Dôme le long des autoroutes A71 et A75.
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